

СРЕДА
20 СЕНТЯБРЯ 1939 г.
№ 132 (1129)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

РЕЧЬ товарища МОЛОТОВА, произнесенная по радио 17 сентября в 15 час. 30 мин. местного времени

Товарищи! Граждане и гражданки нашей великой страны!

События, вызванные польско-германской войной, показали внутреннюю несостоятельность и явную недееспособность Польского государства. Польские правящие круги обанкротились. Все это произошло за самый короткий срок.

Прошло каких-нибудь две недели, а Польша уже потеряла все свои промышленные очаги, потеряла большую часть крупных городов и культурных центров. Нет больше и Варшавы, как столицы Польского государства. Никто не знает о местопребывании польского правительства. Население Польши брошено его незадачливыми руководителями на произвол судьбы. Польское государство и его правительство фактически перестали существовать. В силу такого положения заключенные между Советским Союзом и Польшей договоры прекратили свое действие.

В Польше создалось положение, требующее со стороны Советского правительства особой заботы в отношении безопасности своего государства. Польша стала удобным полем для всяких случайностей и неожиданностей, могущих создать угрозу для СССР. Советское правительство до последнего времени оставалось нейтральным. Но оно в силу указанных обстоятельств не может больше нейтрально относиться к создавшемуся положению.

От Советского правительства нельзя также требовать безразличного отношения к судьбе единокровных украинцев и белоруссов, проживающих в Польше и раньше находившихся на положении бесправных наций, а теперь и вовсе брошенных на волю случая. Советское правительство считает своей священной обязанностью подать руку помощи своим братьям-украинцам и братьям-белоруссам, населяющим Польшу.

Ввиду всего этого правительство СССР вручило сегодня утром ноту польскому послу в Москве, в которой заявило, что Советское правительство отдало распоряжение Главному Командованию Красной Армии дать приказ войскам перейти границу и взять под свою защиту жизнь и имущество населения Западной Украины и Западной Белоруссии.

Советское правительство заявило также в этой ноте, что одновременно оно намерено принять все меры к тому, чтобы вызволить польский народ из злополучной войны, куда он был ввергнут его неразумными руководителями, и дать ему возможность зажить мирной жизнью.

В первых числах сентября, когда проводился частичный призыв запасных в Красную Армию на Украине, в Белоруссии и еще в четырех военных округах, положение в Польше было не ясным, и этот призыв проводился, как мера предосторожности. Никто не мог

думать, что Польское государство обнаружит такое бессилие и такой быстрый развал, какой теперь уже имеет место во всей Польше. Поскольку, однако, этот развал налицо, а польские деятели полностью обанкротились и не способны изменить положение в Польше, наша Красная Армия, получив крупное пополнение по последнему призыва запасных, должна с честью выполнить поставленную перед нею почетную задачу.

Правительство выражает твердую уверенность, что наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия покажет и на этот раз свою боевую мощь, сознательность и дисциплину, что выполнение своей великой освободительной задачи она покроет новыми подвигами, героизмом и славой.

Вместе с тем, Советское правительство препроводило копию своей ноты на имя польского посла и всем правительствам, с которыми СССР имеет дипломатические отношения, и при этом заявило, что Советский Союз будет проводить политику нейтралитета в отношении всех этих стран.

Этим определяются наши последние мероприятия по линии внешней политики.

Правительство обращается также к гражданам Советского Союза со следующим разъяснением. В связи с призывом запасных среди наших граждан наметилось стремление накопить побольше продовольствия и других товаров из опасения, что будет введена карточная система в области снабжения. Правительство считает нужным заявить, что оно не намерено вводить карточной системы на продукты и промтовары, даже если вызванные внешними событиями государственные меры затянутся на некоторое время. Боюсь, что от чрезмерных закупок продовольствия товаров пострадают лишь те, кто будет этим заниматься и накапливать ненужные запасы, подвергая их опасности порчи. Наша страна обеспечена всем необходимым и может обойтись без карточной системы в снабжении.

Наша задача теперь, задача каждого рабочего и крестьянина, задача каждого служащего и интеллигента, состоит в том, чтобы честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем оказать помощь Красной Армии.

Что касается бойцов нашей славной Красной Армии, то я не сомневаюсь, что они выполнят свой долг перед родиной с честью и со славой.

Народы Советского Союза, все граждане и гражданки нашей страны, бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота сплочены, как никогда, вокруг Советского правительства, вокруг нашей большевистской партии, вокруг своего великого вождя, вокруг мудрого товарища Сталина для новых и еще невиданных успехов труда в промышленности и в колхозах, для новых славных побед Красной Армии на боевых фронтах.

НОТА ПРАВИТЕЛЬСТВА СССР, ВРУЧЕННАЯ ПОЛЬСКОМУ ПОСЛУ В МОСКВЕ УТРОМ 17 СЕНТЯБРЯ 1939 ГОДА

17 сентября 1939 года.

Господин посол, польско-германской войны выявила внутреннюю несостоятельность Польского государства. В течение десяти дней военных операций Польша потеряла все свои промышленные районы и культурные центры. Варшава, как столица Польши, не существует больше. Польское правительство распалось и не проявляет признаков жизни.

Это значит, что Польское государство и его правительство фактически перестали существовать. Тем самым прекратили свое действие договора, заключенные между СССР и Польшей. Предоставленная самой себе и оставленная без руководства, Польша превратилась в удобное поле для всяких случайностей и неожиданностей, могущих создать угрозу для СССР. Поэтому, будучи доселе нейтральным, Советское правительство не может больше нейтрально относиться к этим фактам.

Советское правительство не может также безразлично относиться к тому, что-

бы единокровные украинцы и белоруссы, проживающие на территории Польши, брошенные на произвол судьбы, оставались беззащитными.

Ввиду такой обстановки Советское правительство отдало распоряжение Главному Командованию Красной Армии дать приказ войскам перейти границу и взять под свою защиту жизнь и имущество населения Западной Украины и Западной Белоруссии.

Одновременно Советское правительство намерено принять все меры к тому, чтобы вызволить польский народ из злополучной войны, куда он был ввергнут его неразумными руководителями, и дать ему возможность зажить мирной жизнью.

Примите, господин посол, уверения в совершенном к Вам почтении.

Народный Комиссар
Иностранных Дел СССР
В. МОЛОТОВ.

Чрезвычайному и полномочному посолу Польши, г. Гржибовскому.
Польское посольство.
Москва.

Германо-советское коммюнике 18 сентября

Во избежание всякого рода необоснованных слухов насчет задач советских и германских войск, действующих в Польше правительство СССР и правительство Германии заявляют, что действия этих войск не преследуют какой-либо цели, идущей в разрез интересов Германии или Советского Союза и противоречащей духу и букве пакта о ненападении, заключенного между Германией и СССР. Задача этих войск, наоборот, состоит в том, чтобы восстановить в Польше порядок и спокойствие, нарушенное распадом Польского государства, и помочь населению Польши переустроить условия своего государственного существования.

(ТАСС).

Народный Комиссар
Иностранных Дел Союза
ССР В. МОЛОТОВ.

17 сентября 1939 г.

*) Этот текст направлен дипломатическим представителям Германии, Италии, Ирана, Китая, Японии, Великобритании, Франции, Афганистана, США, Турции, Финляндии, Болгарии, Латвии, Монгольской Народной Республики, Дании, Эстонии, Швеции, Греции, Бельгии, Румынии, Тувинской Народной Республики, Литвы, Норвегии, Венгрии.

„ПРАВИТЕЛЬСТВО ВЫРАЖАЕТ ТВЕРДУЮ УВЕРЕННОСТЬ, ЧТО НАША РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ ПОКАЖЕТ И НА ЭТОТ РАЗ СВОЮ БОЕВУЮ МОЩЬ, СОЗНАТЕЛЬНОСТЬ И ДИСЦИПЛИНУ, ЧТО ВЫПОЛНЕНИЕ СВОЕЙ ВЕЛИКОЙ ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ ЗАДАЧИ ОНА ПОКРОЕТ НОВЫМИ ПОДВИГАМИ, ГЕРОИЗМОМ И СЛАВОЙ.

(Из речи товарища Молотова, произнесенной по радио 17 сентября 1939 г.).

НА ОБЩЕГОРОДСКОМ МИТИНГЕ

Вчера на стадионе угольщиков состоялся 18-тысячный митинг трудящихся нашего города, посвященный выступлению по радио тов. Молотова.

С речью на митинге выступил секретарь городского комитета ВКП(б) т. Кузнецов.

— 17 сентября, — говорит тов. Кузнецов, — прозвучали на весь мир слова главы Советского правительства и Народного Комиссара по Иностранным Делам тов. В. М. Молотова. Радио и телеграф в этот день принесли радостную весть для всех народов страны социализма — наше родное Советское правительство решило оказать братскую помощь украинцам и белоруссам, населяющим Польшу, в их освободительной борьбе.

Весь 170-миллионный советский народ от всего сердца приветствует это мудрое решение Советского правительства, — продолжает он, — протянути руку помощи единокровному народу Западной Украины и Западной Белоруссии.

Последние слова тов. Кузнецова покрываются бурей долго не смолкающих аплодисментов, переходящих в овацию.

Трудящиеся Советского Союза, — продолжает тов. Кузнецов, — уверены в том, что наша доблестная Красная Армия с честью выполнит почетную задачу в этой справедливой освободительной войне.

Советский народ в эти дни еще теснее сплотит свои ряды вокруг коммунистической партии большевиков и любимого вождя, учителя и друга всего передового и прогрессивного человечества — вокруг товарища Сталина. Еще выше поднимем знамя социалистического соревнования на всех участках социалистического строительства. Выполним годовой план угледобычи досрочно, уберем во время и без потерь богатый урожай. Дадим стране столько угля и хлеба, сколько потребует партия и правительство, сколько потребует родина.

Будем неустанно овладевать техникой военного дела, крепить обороноспособность нашей родины, чтобы в любую минуту по первому приказу наркома тов. Ворошилова как одному грудью встать на защиту отечества.

В ответ на слова т. Кузнецова раздался взрыв аплодисментов и крики «ура» в честь партии и правительства, в честь великого Сталина. Со всех концов несутся приветственные возгласы: «Да здравствует великая, непобедимая Рабоче-Крестьянская Красная Армия и железный маршал тов. Ворошилов!», «Да здравствует Советское правительство и его глава тов. Молотов!», «Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков)!», «Да здравствует великий Сталин!». (Оркестр исполняет пролетарский гимн «Интернационал»).

Затем выступают с речами заместитель председателя горсовета т. Мартыненко, призывник шахты № 3 т. Бобылев, председатель райкома союза угольщиков т. Бункус, стахановец шахты № 4—10 т. Леготин и секретарь горкома ВЛКСМ т. Гридин.

Под громкие рукоплескания митинга трудящихся единодушно принимает резолюцию, целиком и полностью одобряющую решение Советского правительства.

РЕЗОЛЮЦИЯ

общегородского митинга трудящихся Киселевска

Заслушав сообщение о выступлении товарища Молотова по радио, мы, трудящиеся города Киселевска, собравшиеся на общегородском митинге, горячо одобряем и приветствуем мудрое решение Советского правительства об оказании помощи нашим братьям — украинцам и белоруссам, проживающим в Польше, в их освободительной борьбе.

Оказывая помощь нашим братьям, Красная Армия в то же время выполняет священную обязанность по защите Советского государства от всяких неожиданностей и случайностей, могущих возникнуть в результате германо-польской войны.

Мы твердо уверены, что Красная Армия с честью и славой решит свою освободительную задачу, поставленную Советским правительством.

Советское правительство своим решением выразило волю великого 170-миллионного советского народа, тесно сплоченного вокруг Советского правительства, коммунистической партии и великого Сталина.

На решение Советского правительства каждый из нас ответит самоотверженным трудом по усиленнию

2.100 тонн угля в сутки

Чувство безграничной гордости охватило горняков шахты № 4—10, узнавших о решении Советского правительства взять под защиту наших братьев — украинцев и белоруссов Польши. Весь коллектив сердечно одобрил совершенное пра-

вильную политику партии и правительства.

В ответ на это решение горняки по-большевистски обязуются выполнять и перевыполнять наркомовское задание по угледобыче в 2.100 тонн угля в сутки до конца 1939 года.

Горняки шахты № 1—2 сдержали свое слово

Весть о выступлении тов. Молотова по радио быстро разнеслась по шахте № 1—2. С большим подъемом выступали горняки на митинге первой смены.

Мысль всех выступавших сводилась к тому, что Красная Армия начала великое дело освободительной борьбы по защите жизни и имущества наших братьев — украинцев и белоруссов, живущих в Польше.

И лучше помочь нашей родной Красной Армии — дать больше угля стране.

Горный мастер т. Швецов заявил:

— Мы вместе с Красной Армией будем бить врагов нашей родины, будем бить тоннами угля, помогая нашей доблестной Красной Армии. Вместо 120 вагончиков наша смена даст сегодня 160.

Коногон т. Воеводин сказал:

— Одобряю решение нашего правительства о помочи нашим братьям — украинцам и белоруссам,

живущим в Польше. Иду в шахту, чтобы вместо 40 вагончиков по плану вывезти в смену 80 вагончиков угля.

Призывник т. Полещук с гордостью заявил:

— Меня приняли в ряды Красной Армии. Я с честью буду защищать границы нашей родины и бить врагов на их территории.

Один за другим выступили горняки тт. Ефимов, Жилин, Севастьянов, Прокопов и др., и каждый из них давал обязательство работать еще лучше.

Смена закончила работу. Итог подведен. Горняки сдержали свое обещание. Вторая смена выполнила план на 123 процента и третья смена — на 141 процент. Горняки шахты ответили на решение правительства стахановской работой, выполнив план угледобычи за 18 сентября на 115 процентов, дав сверх плана 270 тонн угля.

М. И.

Решение правительства — воля всего советского народа

Из резолюции митинга колхозников сельхозартели «Совработник»

Речь председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Народного Комиссара по Иностранным Делам Вячеслава Михайловича Молотова, произнесенная по радио 17 сентября, небывалой радостью переполнила наши сердца.

Мы, колхозники и колхозницы сельхозартели «Совработник», целиком поддерживаем решение Советского правительства об оказании помощи нашим братьям — украинцам и белоруссам, населяющим Польшу, в их освободительной борьбе.

Мы протягиваем свою могучую братскую руку трудящимся Западной Украины и Западной Белоруссии, поставленным польскими панами под удар войны.

Всей душой и сердцем

мы с нашим родным правительством, в решениях которого выражена воля всего 170-миллионного советского народа. Мы заверяем наше правительство и Центральный Комитет большевистской партии и Вас, наш дорогой товарищ Сталин, что и впредь будем честно трудиться на благо нашей цветущей родины. Обязуемся закончить скирдование и обмолот хлеба к 1 октября и к 21 сентября закончим выполнение годового плана хлебосдачи.

Будем повседневно крепить обороноспособность нашей страны и по первому зову партии и правительства все, как один, выступим на защиту нашей могучей социалистической державы.

Наш ответ

17 сентября состоялся митинг в колхозе «Авантур», посвященный речи тов. Молотова, произнесенной по радио 17 сентября с. г.

Колхозники, колхозницы, учителя и учащиеся неполной средней школы с великой радостью одобрили решение правительства об оказании братской помощи трудящимся Западной

Украины и Западной Белоруссии и все, как один, обязались работать по-стахановски на трудовом фронте, чтобы закончить косовицу и скирдование к 23 сентября, обмолот хлебов — к 28 сентября, обязательную поставку хлеба государству и натуроплаты МТС — к 1 октября.

Шипунов.

На совещании председателей колхозов и уполномоченных ВКП(б)

Вечером 18 сентября в горкоме ВКП(б) состоялось совещание председателей колхозов и уполномоченных горкома ВКП(б) по вопросу о ходе уборки урожая и сдачи хлеба государству.

Секретарь горкома ВКП(б) т. Кузнецов сделал сообщение о решении Советского правительства об оказании помощи единокровным украинцам и белоруссам, населяющим Польшу, в их освободительной борьбе.

Дальше тов. Кузнецов отмечает крайне низкие темпы хлебоуборки и хлебосдачи в большинстве колхозов, ввиду чего наш район оказался в числе отстающих в области. Он поставил перед председателями колхозов и уполномоченными горкома ВКП(б) задачу — ответить на решение правительства быстрейшим завершением хлебоуборки и хлебосдачи, это дает нашей помощи Рабоче-Крестьянской Красной Армии в выполнении

К 20 сентября закончим косовицу хлебов

Вместе со всем народом нашей страны мы, колхозники колхоза "Первое августа", с глубоким воодушевлением встретили сообщение о речи председателя СНК СССР и Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Молотова.

Мы горячо одобляем решение правительства об оказании братской помощи трудящимся Западной Украины и Западной Белоруссии.

Будем учиться на „хорошо“ и „отлично“

Резолюция, принятая на митинге учащихся средней школы № 1

Заслушав по радио сообщение т. Молотова о выступлении Советского Союза в Защиту братских белорусского и украинского народов, покинутых обанкротившимся польским правительством на произвол судьбы, мы, учащиеся школы № 1, горячо приветствуем и одобляем это решение.

В ответ на решение мы обязуемся учиться только на "хорошо" и "отлично", активно участвовать в общественной жизни школы

Готовы встать на защиту своей родины

Горячо приветствует и одобряет решение правительства о взятии под защиту Рабоче-Крестьянской Красной Армии братский народ — западных украинцев и белоруссов, проживающих на территории Польши, коллектив горздрава.

В ответ на решение весь коллектив заверяет партию

ую почетную задачи, возложенной нашим правительству — о взятии под защиту угнетенных трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии.

Совещание заслушало всех председателей колхозов, которые брали обязательство завершить уборку хлебов и сдачу хлеба государству в установленные обкомом ВКП(б) сроки.

Председатель колхоза "Огонек" т. Брагин в своем выступлении внес предложение, чтобы с 20 по 25 сентября об'явить стахановскую пятидневку красных обозов по сдаче хлеба государству и взял на себя обязательство выполнить план хлебопоставок, натуроплату, а также полностью рассчитаться с государством по денежным платежам к 25 сентября. Предложение тов. Брагина поддержали все председатели колхозов, присутствующие на совещании.

УСИЛИМ БДИТЕЛЬНОСТЬ

Из резолюции митинга бойцов, командиров и политработников военизированной пожарной охраны треста "Кагановичуголь"

Мы, бойцы, командиры и политработники военизированной пожарной охраны совместно с домохозяйками, единодушно одобляем это благородное решение нашего правительства — об оказании братской помощи трудовому народу Западной Украины и Западной Белоруссии.

Мы горды за наше правительство и, если потребуется, готовы в любую минуту грудью постоять за наши октябрьские завоевания.

Одновременно берем на себя обязательства — усилить бдительность в охране социалистической собственности от всякого посягательства и уничтожения огнем, сдать нормы на оборонные значки ПВХО, ГСО, ВС и ГТО.

Еще больше укрепим трудовую дисциплину

Германо-польская война привела к разгрому польского государства и к бегству польского правительства, бросившего все население на произвол судьбы.

Наше правительство решило взять под защиту единокровных украинцев и белоруссов, угнетаемых польскими панами.

Мы, учащиеся Киселевской вечерней неполной средней школы взрослых, полностью одобляем внешнюю политику Советского правительства.

В ответ на решение нашего правительства еще больше укрепим трудовую дисциплину на производстве и в школе. Будем по-вседневнобороться с осуществление мероприятий партии и правительства, направленных на укрепление обороноспособности нашей страны и успешное завершение производственных планов.

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков) и ее великий вождь Иосиф Виссарионович Сталин!

По поручению митинга: Кривобоков, Лубник, Пыжов.

По поручению митинга: Коробейникова, Вязин, Воронков.

Дадим стране изобилие продуктов

Из резолюции митинга колхозников колхоза им. Сталина

Мы, колхозники колхоза имени Сталина, единодушно одобляем мудрое решение нашего правительства об оказании помощи белорусскому и украинскому народам, брошенным на произвол судьбы неразумным, обанкротившимся польским правительством.

В ответ на это решение мы берем на себя обяза-

тельство закончить косовицу хлебов к 23 сентября, а к 5 октября полностью закончим обмолот и сдачу зерна государству. Дадим стране изобилие продуктов!

Да здравствует наш дорогой вождь, учитель и друг Иосиф Виссарионович Сталин!

14 КОЛХОЗОВ ЗАКОНЧИЛИ КОСОВИЦУ ХЛЕБОВ

Могучее социалистическое соревнование, развернувшееся на полях передовых колхозов нашего района, показало замечательные результаты на уборке богатого урожая.

Колхозы "Урожай", имени Буденного, "Красная пятилетка", "Совработник", "Тайга", "Звезда", всего 14 колхозов в районе полностью закончили косовицу хлебов.

Эти победы не пришли сами. Их колхозники за воевали честным упорным трудом, стахановской ра-

ботой от зари до зари. Руководители этих колхозов сумели правильно организовать труд в поле, обеспечили большевистскую трудовую дисциплину в бригадах.

Сегодня косовицу хлебов заканчивают еще три колхоза — "Труд", Карагайлинского сельсовета, "Промысловик" и "Путь Ленина", а также близки к окончанию косовицы колхозы "Хель-хем", имени Кирова и "Трудовая дружба".

Т. Ревякина.

Не организована круглосуточная молотьба

В колхозе "Красный борец" не организованы круглосуточной молотьбы, подработка зерна и скирдование. Бригадиры колхоза ссылаются на недостаток рабочей силы, тогда как у них ежедневно в бригадах не выходят на работу по 10 и больше человек, которые занимаются домашней работой (стригут овец, копают картофель и т. д.).

Есть и такие колхозники, которые состоят членами колхоза, но в колхозном хозяйстве не работают. К

таким относятся: Луговая, которая имеет только 42 трудодня, Замараева, прикрываясь врачебной справкой, совсем не выходит на работу. Их не тревожит то обстоятельство, что их колхоз проваливает субборкую урожая и хлебосдачу, выполнив план хлебопоставок на 19 сентября только на 53 процента.

Правлению колхоза нужно по-серезному заняться этим вопросом и заставить всех колхозников работать в хозяйстве колхоза.

Крамин.

Оселковская парторганизация в стороне от политко-массовой работы

Задачей сельских партийных организаций является выполнить решение партии и правительства — убрать хлеб в самые сжатые сроки и без потерь. Наряду с этим не снимается ответственность за состояние агит-массовой работы по подготовке к проведению выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Однако некоторые парторганизации не поняли этой важнейшей политической кампании и не приступили

к работе, например, парторганизация Оселковского сельсовета. Парторг этой организации т. Нерубин ни разу не проинструктировал агитаторов и чтецов. Изба-читальня не работает, нет витрин для вывещивания центральных газет, в которых помещаются интересные материалы по внутреннему положению Советского Союза и, особенно, по международному.

Гаденов.

Выполняют план угледобычи на 116 проц.

Четвертый участок шахты № 1—2 в августе работал неудовлетворительно.

Сейчас, когда по всей нашей стране развернулась массово-политическая работа по подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, коллектив участка добился выполнения плана угледо-

бычи на 116 процентов и благодаря чему еще больше повышается производительность труда.

На участке развернуто социалистическое соревнование. Стахановцы тт. Ромахин, Мальцев, Пятков и др. технические нормы выполняют на 200 с лишним процентов. А. Дмитриев.

Стищикова, Скороход, Шпотов, Казаков, Чекан.

Оперативная сводка Генштаба РККА 17 сентября

С утра 17 сентября войска Рабоче-Крестьянской Красной Армии перешли границу по всей западной линии от реки Западная Двина (наша граница с Латвией) до реки Днестр (наша граница с Румынией).

Отбрасывая слабые передовые части и резервы польской армии, наши войска к вечеру 17 сентября достигли на севере — в Западной Белоруссии — м. Глубокое, станции Парафианово, овладели железнодорожным узлом Молодечно и м. Воложин. На барановичском направлении ликвидировали

линии частями Красной Армии форсирована река Неман и заняты м. Корелицы, м. Мир, Полонечка, железнодорожный узел Барановичи и Снов.

На юге — в Западной Украине — наши войска заняли города Ровно, Дубно, Збараж, Тарнополь, Коломыя. Наша авиация сбила 7 польских истребителей и вынудила к посадке 3 тяжелых бомбардировщиков, экипажи которых задержаны.

Население встречает по всеместно части Красной Армии ликование.

Германо-польская война

Сводка военных действий

БЕРЛИН, 16 сентября. (ТАСС). Верховное командование германской армии опубликовало сегодня утром оперативную сводку, в которой говорится:

“15 сентября германские войска, оперирующие на юге Польши, продолжали преследовать противника. В окрестностях Львова бои продолжаются. Бои происходят также западнее Томашова, в районе реки Танев (приток Саны) и близ города Билгорай.

Германскими войсками занят Перемышль. Передовые германские механизированные части достигли Владимира-Волынского.

Германские войска отразили атаку противника, пытавшегося прорваться на юго-восток от Варшавы. Германские войска захватили при этом 8 тысяч пленных и 126 орудий.

На северо-востоке Польши германские войска заняли Белосток. Войска, наступающие на крепость Брест-Литовск, продолжают бои за овладение центральной частью крепости. Уничтожено 9 польских броневых автомобилей.

Германская авиация в течение 15 сентября бомбардировала железные дороги, железнодорожные станции и пути отступления польских войск. Германские самолеты помешали противнику перебросить войска к восточным границам Польши.

15 сентября сбит 31 польский самолет. На аэродроме в Луцке уничтожено 11 самолетов. Два самолета сбиты в воздушном бою. В районе Броды сбито 8 польских самолетов.

В результате бомбардировки потоплены в порту Ястария (полуостров Хела) польский минный тральщик и две канонерки. Взорван

один корабль и серьезно повреждены два других корабля”.

ЛОНДОН, 16 сентября. (ТАСС). В коммюнике генерального штаба польской армии, переданном по радио агентством Рейтер, говорится, что польские самолеты уничтожили германскую авиационную базу в Познани. Последние дни с этой базы германская авиация совершила налеты на Варшаву.

Наступление германских войск на северо-востоке Польши приостановлено. Германские войска, наступающие в направлении Белостока и Брест-Литовска, встречают решительное сопротивление.

В центре Польши, в районе Лович-Скерневице, продолжаются ожесточенные бои. Германские войска несут большие потери.

РИГА, 15 сентября. (ТАСС). По сообщению польского радио, сегодня происходили ожесточенные бои восточнее Варшавы. Оба крыла германской армии, окружавшие Варшаву с трех сторон, пытаются сокрушиться. В боях принимают участие артиллерия и авиация. На берегах Сана и Буга произошли многочисленные бои между германской и польской пехотой. По польским сведениям, германским войскам удалось приблизиться к Варшаве, но все же до сих пор не удалось добиться полного окружения польской столицы.

БЕРЛИН, 16 сентября. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что во время боев восточнее Ясло поляки применяли бомбы “желтый крест” (марка химических снарядов типа ипритовых). Этот случай имел место 8 сентября в 8 часов вечера.

Концентрация английских войск на западном фронте

НЬЮ-ЙОРК, 16 сентября. Иностранных дел сообщило (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что английское министерство

польскому послу в Англии о концентрации английских войск на западном фронте.

НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

Французские официальные сообщения

ПАРИЖ, 16 сентября. (ТАСС). Агентство Гавас передает следующее французское коммюнике: “Мы укрепили позиции, занятые нами в течение предыдущих дней, и отбили контратаки противника. Отмечается сильное противодействие артиллерии и авиации противника в некоторой части фронта. Наша истребительная авиация отразила нападение воздушных сил противника, предпринявшего атаку в районе наших передовых позиций”.

ПАРИЖ, 16 сентября.

ОТПРАВКА ПОЛЬСКОГО ЗОЛОТА В АНГЛИЮ

БЕРЛИН, 16 сентября. (ТАСС). Из Бухареста сообщают, что ночью 14 сентября в Констанцу (румынский порт на Черном море) прибыл английский танкер „Эцене“, на который были погружены ящики с золотом Польского государственного банка, доставленные сюда в ночь на 14 сентября через польско-румынскую границу.

Танкер отправился в Александрию (Египет), откуда польское золото будет направлено в Лондон.

В румынский город Чер-

новица прибыли вчера из Польши дипломатические представители Бельгии, Швейцарии, Голландии, Швеции, Болгарии, посольства Франции и Японии. Как сообщают прибывшие в Румынию дипломаты, польское правительство намерено переехать в местечко Куты (на польско-румынской границе).

Сообщается, что в настоящее время румыско-польская граница с румынской стороны закрыта. Румынию могут пройти лишь лица, имеющие паспорта и визы.

Нарушение границы германским самолетом

15 сентября над городом Олевск (Украина) появился неизвестный самолет. Обстрелянный пулеметным огнем наших войск, самолет вынужден был совершить посадку у селения Лугино. Самолет оказался немецким двухмоторным бомбардировщиком. Экипаж его в составе 5 человек направлен в Киев, самолет взят под охрану.

(ТАСС).

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

В Северном Китае

На юго-западе провинции Шаньси китайские войска несколько раз атаковали японские позиции в Фыньчэне. Западнее Фыньчэна китайцы перерезали японские коммуникации.

8 и 10 сентября китайская авиация бомбардировала японские укрепления и железнодорожные составы на юге провинции Шаньси. Уничтожены японские оборонительные сооружения и склады с продовольствием, взорван поезд с японским военным снаряжением, шедший в южной части Датун-Пучжоуской железной дороги.

Отмечается активность китайских войск на севере и северо-востоке провинции Хэнань. 11 сентября китайские части выбили японцев из двух пунктов близ Сю-у. 12 сентября китайцы атаковали япон-

ский отряд в районе Тайкана. Японцы потеряли убитыми и ранеными 350 человек и отступили. В тот же день партизаны атаковали японский аэродром в Чжандэ, где перебили охрану и захватили двух пленных. 13 сентября китайские войска после упорного боя выбили японцев из Вэньсяня (на северном берегу реки Хуанхэ). Японцы отступили к югу.

В Южном Китае

Южнее Кантон продолжаются бои с японским десантом, высадившимся в районе Чжуншаня. Десант вначале удалось продвинуться к Шици, но после боев он отступил к месту высадки.

Китайские партизаны 12 сентября атаковали японскую колонну, движущуюся вдоль шоссейной дороги Хайчжоу—Юйхан. Японцы потеряли убитыми 120 человек.

СУД

10 сентября народный суд 1 участка рассмотрел уголовное дело по обвинению Шадрина, который 5 августа в пьяном виде нанес ножевое ранение в голову гр. Кондратенко. Последний до сего времени находится на излечении. Кроме того, обвиняемый Шадрин не имел права на ношение холодного оружия — кинжала, которым нанес ранение.

Народный суд приговорил Шадрина к 8 годам лишения свободы с поражением в гражданских правах на 5 лет.

Суточная добыча по участкам

за 18 сентября

(Наркомовское задание)

Фамилия нач. участков	План	Факт.	Процент
Серженко .	293	342	116
Ефименко .	234	19	82
Готилов .	127	15	20
Кравченко .	293	419	143
Попов .	306	355	115
Кокорин .	287	201	70
Слюнин .	267	247	92
Тимошков .	193	177	90
По шахте 1—2	2000	2118	106
Земляной .	237	207	87
Толстолыгин .	497	428	86
Мурзаков .	434	337	86
Борзовиков .	255	177	69
Смирнов .	158	99	92
Алейников .	219	253	115
По шахте 3 .	1800	1496	83
Чуйкин .	322	204	63
Борзовиков .	835	1089	130
Абдулов .	342	249	72
Никольченко .	250	201	80
Арыков .	351	299	85
По шахте 4—10	2100	2042	97
Куликов .	334	139	46
Осипов .	311	282	90
Быков .	311	214	76
Иванов .	222	217	97
Пестриков .	222	200	90
Бызов .	200	155	75
По шахте 5 .	1600	1236	77
По тресту .	7500	6980	93
Отгружено .	7700	5470	71

Врио редактора И. С. ТИШКИН.

Киселевторг требуются охранники (мужчины и женщины), каменщики, плотники и чернорабочие.

Киселевский молочно-овощной совхоз имеет в продаже в неограниченном количестве овощи: капуста кочками по цене 20 коп. за килограмм, морковь столовая — 20 коп. за килограмм, лук репчатый — 1 рубль, свекла полусахарная для скота — 17 коп. за килограмм, а также зеленый капустный лист, оставшийся после уборки, по цене 60 руб. за гектар. Обращаться в контору совхоза в часы занятой. ДИРЕКЦИЯ.

Утерян никелированный колпак с автомашиной „М-1“. Нашедшего просьба сообщить в гараж треста „Кагановичуголь“.

Заказ № 803. Тираж 4.000